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27.12.98
Быть сотрудником Света очень нелегко. Надо направлять на Наш труд все свои силы, без сожаления приносить себя, свои эгоистические интересы в жертву Нашему делу. Наши интересы никогда не противоречат интересам человечества, они совпадают или, вернее, объединены с Общей Пользой или Общим Благом, ради которого Мы трудимся со всеми Нашими учениками-сотрудниками. Объединяясь с Общим Благом, Мы становимся его служителями и ревностными исполнителями, чьи воля и помыслы неотделимы от Блага и его интересов. Поистине в своем служении Мы соединяемся со своей Целью, и уже не можем отделить себя от нее. Господство Блага в Нашей жизни так всеобъемлюще, что всякая иная цель для Нас не имеет смысла. Жизнь Наша наполнена Благом, она движется им, она излучает его. И сама Наша жизнь для Нас и всех соприкасающихся с Нами людей является Благом. Наполненность Благом для Нас является служением, а само служение – жизнью. 

Отдача себя есть бесспорный акт служения.

28.12.98 

Наполненность Благом многообразно проявляется в Нашей жизни. В ней Мы видим постоянство проявляющегося принципа отдачи и самопожертвования. Принцип отдачи – бескорыстное начало, помогающее Нам осуществлять Благо в Нашей жизни. Без этого принципа оно не может быть, ибо этот принцип является сутью Блага. 

Бескорыстие, столь свойственное всем служителям Блага, есть единственное условие и способ его проявления. В бескорыстии Благо растет и осуществляется.

В Благе познаем Мы жизненное устремление, в Благе Мы видим смысл существования всего сущего. Истинное Благо вневременно. Оно достижимо только в бесконечной перспективе времен, и процесс его достижения не может быть ограничен временем и пространством. В Благе Мы видим осуществление всех лучших надежд человечества.

Вневременность и внепространственность Блага указывают на всемирный его источник. 

Господство Блага в Нашей жизни есть важнейшая отличительная черта, без которой невозможно представить Нашей Общины. Господство это не тягостно и в высшей степени разумно, оно подчиняет себе весь внутренний и внешний строй Нашей жизни. Оставаясь в пределах Земли и преданно служа ей, Мы являемся наиболее развитой частью человеческой духовной общины, признания которой так долго добиваемся.

Оставаясь в земных пределах, Мы служим человечеству в широких пределах Надземного понимания Блага, которым живем и которое еще мало доступно для обычного земного сознания. Это надземное понимание Блага удивительно универсально и всеобъемлюще, оно касается не только жизни земного человечества, но и всей многосложной жизни планеты. В Нашем универсальном понимании Блага отсутствует все узко эгоистическое, так мешающее воспринимать красоту космической беспредельности. В нем Мы утверждаем широкое, неограниченное служение Свету и всей совокупности светлых сил на Земле. Наше понимание Блага основывается на незыблемых законах, имеющих, несмотря на всю их универсальность и всемирность, наиболее практическое применение для достижения Блага.

Январь 99

Постоять над бездной («…и бездны мрачной на краю…»). В чем смысл этого испытания? Стояние над бездной есть сужденный дозор немногих. Стояние перед сумраком Ночи у порога в неведомое. Только немногие выходят на дозор у порога Бездны.

Безрадостно и тягостно это стояние, край всегда преисполнен особого нагнетания и опасности. И велика ответственность у Дозора Крайнего. Величественна крайняя опасность. Прекрасна крайняя мужественность. Постоять над бездной приходится всем Служителям Света. Красота сознания, отданного на служение, заключается в жертвенной деятельности его. Самозабвение свойственно такому сознанию, но самозабвение естественное, без напряжения и колебания. Любая мысль, исходящая из его сферы, служит миру. Такое сознание принадлежит устремленному духу.

3.01.99

Мы присутствуем на Земле ради Блага человечества, но Мы желаем Блага всему живому во Вселенной. По закону кармическому, закону ответственности однажды принятой, Мы не можем оставить человечество без Водительской Руки. Мы ответственны за человечество, и ничто не может избавить Нас от этой ответственности. Мы избраны Водителями человечества и все падения и подъемы его отражаются на Нашей коллективной и личной карме. 

Карма Водителей нелегка и чрезвычайно сложна. Миллионами нитей она связана как с общей судьбой земного человечества, так и с отдельными народами планеты. Наша карма вмещает притяжения Наших Братьев, учеников и врагов. Каждый великий Служитель принимает на себя кармический груз особой тяжести и несет ответственность через коллективную карму Общины за всю планету, и через личную карму за одну из сфер сознательной жизни Земли. 

Мощные стихийные извержения, всегда грозившие Земле и притягиваемые на смене эволюционных периодов, всегда были в области Наших изучений и наблюдений. Следя за различными стихийными проявлениями, особенно за стихийным огнем, носителем главной строительной энергии, Мы не только оберегали от них Землю, но использовали их необычайные возможности. Накопление энергий и использование их во благо Земли также было важнейшим Нашим направлением, ведь энергетические запасы для Земли жизненно необходимы. 

Жизнь Нашей Общины всегда была непонятна и чужда, и даже пугающа для многих людей, но мало кто из них мог представить, насколько она была важна для человечества. Ведь почти все выдающиеся достижения известных цивилизаций и их знаменитых культур – благоуханные плоды одного древа, взращиваемого и оберегаемого Великим безвестным садовником.

Мы любим Землю и ее человечество, ведь каждое живое разумное существо является Нашим воспитанником. Ни одно из них Мы не можем выделить из всей многоликой массы. Мы сознаем в каждом человеке его нереализованные возможности и видим еще не пройденный путь развития.

Наше беспристрастие не отрицает Наших личных привязанностей и желаний, сливающихся в общем едином хоре привязанностей и желаний Всей Общины.

Все Учителя человечества несли весть Нашей Общины. Каждый был Великим вестником и Братом человечества. Все они подвергались гонениям, и каждый испил свою чашу яда за человечество. Мы все принимали на себя тяготы труда служения Общине и ее великой цели. Мы все, каждый по-своему, несли на Земле общую ношу мира. 

<…>

15.02.99
Наши знания охватывают различные сферы земной и надземной жизни. Они собираются под единым руководством, при едином устремлении из единого центра. 

Наши знания формируются вокруг единого центра и поэтому имеют такой объединяющий характер. Мы пользуемся нашим сокровищем для коллективных целей и избегаем давать знания людям, склонным к самоудовлетворению. 

Наши знания всемирны и ведут к познанию мировому. Они очерчивают широкий круг, за который постоянно стремится Наша коллективная мысль. Поддержка в стремлении к Свету всегда плодотворна и единственно необходима для каждого стремящегося. Наши знания, собираемые в кропотливом и напряженном труде, дают эту поддержку, направляют луч исканий в важных и плодотворных направлениях. 

Мы – искатели истины, потому Мы приветствуем любой поиск, направленный не ради себя или блага нескольких людей, но ради Блага Общего.

10.02.99
Поиск истины не может быть ограничен каким-либо видом знания. Он может продолжиться в любом направлении. Поиск не ограничивается ни временем, ни пространством. В поиске истины Мы находим смысл любого опытного знания, предназначенного не только для нашей повседневной земной жизни, но и для жизни надземной, вневременной, открывающейся с этим знанием все более и более. Мы – сторонники опытного знания, ведь оно преобразует мир, дает ему новые очертания. Опытное знание руководит земным миром, выстраивает ему определенный путь развития. 

Мы развиваем земное сознание на основе земного опыта и помогаем ему расширять кругозор и подниматься к опыту надземному. Наши знания основываются на громадном опыте различных Великих Сущностей. Они происходят от множества опытов жизней. 

Наши стремления направлены к далекой мечте, осуществление которой преобразит земной мир. Мы движемся в поиске, и ничто не может заменить его. Ведь открытия явятся теми вехами, по которым за Нами пойдут миллионы. Наши знания собираются по крупицам, они предназначаются для всех людей на земле, но они не могут быть использованы только в личных, корыстных целях. Наши знания бескорыстны, и потому служат всему миру. Мы служим истине и Благу, и два этих понятия для Нас неразлучны, потому что Благо, объединяющее всех и служащее всем, все приводящее к разумному согласию, есть истина. Наше служение Благу есть величайшая задача, которой Мы отдаем все свои силы. Развивая земные сознания, наделяя их необходимыми качествами, Мы приводим их к разумному объединению, открываем дорогу для истинного счастья и труда. Весь смысл земной жизни заключается в этом объединении и согласии. 

20.02.99
Община всегда обращена ко всему человечеству, и она, избирая необходимые пути продвижения своих идей и знаний, находит именно тех людей, которые в настоящую минуту готовы и способны передавать получаемые знания. Наша Община слишком велика и обширна для работы только с отдельными людьми во имя их процветания и развития. Могущество Общины целиком складывается за счет усилий ее сотрудников, не жалеющих своих усилий для Общего дела, и поэтому Община целиком устремлена к коллективным целям. 

Наши знания не нарушают стройности миропонимания новейшего времени, они только расширяют установленные границы, позволяют ученым и мыслителям видеть дальние горизонты. Наши знания не претендуют на исчерпывающую глубину и не могут быть раз и навсегда утвержденными на все века мировой истории. Они добываются в борьбе со стихиями и отстаиваются в битве с мировым невежеством, но сами по себе призывают к беспрестанному поиску. 

Опыт и поиск – вот два главных источника Наших знаний, и Мы, предлагая их человечеству, желаем видеть его на этой же дороге исканий и открытий. Ведь без торжества творческого дерзания, без усилия разума человечество ждет печальная участь живого разложения. Мы – искатели бесконечного, Мы – подвижники истины, Мы – горячие сторонники правды и справедливости на Земле и во Вселенной.

Подвергая себя опасностям борьбы с мировым злом, Мы берем на себя ответственность за жизнь на Земле. Наше знамя Труда и Общины поднимается разными руками, но только истинно доверенные приближаются к Нам. Мы приемлем разные сознания, не отвергая даже начальные стадии разумной деятельности, но все пятящееся, шатающееся и зыбкое в человечестве чуждо Нам. Мы устремляем зовы повсюду, где слышится человеческое сердце, где заметны пробуждающиеся его огни, но как мало людей отзывается на эти зовы, как мало людей решается следовать за ними! Степень разложения достигает на Земле критической черты, губительные нападения темных, их страшный диктат уже разрушил многие естественные защитные барьеры Земли, охраняющие ее от гибели.

<…>

27.04.95
Учение ведет свое начало от знаний древних. Знания эти не являются знаниями только отдельных народов, но имеют еще более древнее происхождение. Цепь знаний, давших Учение, бесконечна. Она настолько сложно проникает все великие культуры, так пропитывает собою и пропитывается сама духом древним, что, если бы кто-либо из живущих имел возможность через Учение изучать историю земных Рас, то он, пожалуй, имел бы перед собой самую точную и подробную летопись духа, когда-либо создававшуюся. Эта летопись отражает не только духовные поиски Земли, но также поиски других, близких Земле по развитию миров более высокого уровня. Берущее свое начало в невообразимо далекой древности, Учение все обращено в Будущее. Выйдя из Вечности, оно обращено в Вечность. Являясь плодом бесконечного развития и совершенствования знаний, оно все нацелено на бесконечное совершенствование и развитие.

16.10.95
Новое Миропонимание основывается на знании бесконечного разнообразия мировых законов, каждый из которых имеет особую связь с объективной вневременной высочайшей реальностью. Основополагающая строительная сила Вселенной, излучающая все высшие энергии, созидает космическую реальность, бытие которой является сутью бытия каждой сознательной частицы. Могучая мысль Мировой Вершины, проникающая как луч Великого Солнца, наполняет бездыханную материю биением импульса жизни. Мировая воля, устремляющая воодушевляющий заряд развития, осуществляет различные сдвиги сознания в сторону движения. 

2.08.97
Уже невозможно избежать принятия Доктрины Ненасилия, о которой так много говорили все Учителя, вернее, Доктрины Согласия всех учений, основанной на бесконечном созвучии всех мировых религий и учений, когда-либо приносимых на Землю. Эта Доктрина уже давно проповедовалась Нашими посланниками. Ее идеи давно звучат на планете, но именно она, как никакая другая, подвергалась и подвергается искажениям и поруганиям толп, готовых и клеветать, и поклоняться. 

Наша Доктрина, несмотря на свою древность, всегда нова и всегда будет прибежищем наиболее смелых, самостоятельных и самоотверженных духов. В чистом своем выражении она не нуждается в комментариях и долгих объяснениях, потому что удивительно проста. Но познать ее окончательно и во всем ее универсальном виде никому еще на Земле не удавалось.

Каждый век, каждый период человеческой истории требовал особого подхода для принятия ее, и Мы предлагали человечеству наиболее понятные и близкие по времени и условиям его развития части Великой Доктрины, но не было такого времени, когда бы Доктрина была выражена наиболее полно для людских сознаний. Этот век еще впереди, и потребуется достаточно Наших усилий, чтобы, наконец, произошло ее наибольшее выражение. Веком Общины – зовем Мы это будущее время, когда, наконец, сольются все лучшие устремления человечества в один прекрасный поток, когда разрушатся земные границы между сознаниями и наступит время осознанного единения.

Доктрина Ненасилия, или Согласия, объединяет все обширные знания Нашей Общины; она в сущности и есть коллективное учение Общины, создававшееся и создающееся многими Великими Индивидуальностями. Она соединяет в своем спектре самые разнообразные оттенки мысли и потому справедливо называется Доктриной Синтеза. Вместить все разнообразие Доктрины способны только подготовленные сознания, стоящие на ступени пробуждения. Наша Доктрина развивается, как все в  мире, и требуется особое чувствознание и устремление, чтобы участвовать в ее развитии. Подвижность многих постулатов Доктрины объясняется ее глубиной и синтетичностью, соединяющей самые различные категории знания в разнообразное, совершенное единство, позволяющее видеть мир не в статическом, то есть мертвом, положении, но в бесконечном живом развитии. Развитие Нашей Доктрины не может быть когда-либо завершено, как любое познание мира, поэтому в ней нет окончательных выводов, ставящих последнюю точку в любом развитии. Мы любим многоточие или знак бесконечности, символизирующий перетекания вечности из одного принципа в другой.

Сохраняя приверженность главным принципам, Доктрина учит безграничному познаванию взаимодействий этих принципов, она ведет своих учеников на высокие ступени универсального понимания Мироздания. В ней нет туманной отвлеченности, потому что она является результатом самых практических опытов, проводившихся многими пытливыми искателями истины. Все отвлеченности в Нашей Доктрине заменены реальными полезными знаниями, необходимыми каждому путнику истины.

Доктрина необыкновенно важна для земного человечества, привыкшего к самым противоестественным односторонним понятиям в своей однообразной жизни, тогда как мир построен на сложнейшей гармонии противоположностей, не разрушающей мировое единство, но скрепляющей его. Доктрина учит не противопоставлению или отделению, но объединению и согласию.

9.01.99

Присутствие синтеза в природе говорит о великом синтезирующем начале, уществующем всегда и являющимся главным строителем Вселенной. Синтез многомерен, его не легко уследить, он постоянно переходит с одного уровня на другой и везде оставляет результаты своей удивительной работы. Синтезирующее начало заложено в самом механизме развития, поэтому без него вообще невозможно любое развитие. Продукты синтеза всегда отличаются своими новыми, еще не проявлявшимися качествами. Они отвечают новым степеням роста и одновременно эволюционным требованиям. Синтез является качественно новой ступенью развития и происходит только от сочетания различных предшествующих, исходных элементов. Могущество синтеза велико, и необходимо помнить об этом строителе Вселенной. В синтезе возродится человечество, в синтезе сгорят отжившие свойства и проявятся новые, отвечающие новым условиям времени и роста.

Возрождение человечества – долгий мучительный процесс. Возрождение возможно только при неуклонном возрастании сознания человека. Возрождение и освобождение в данном случае синонимы. Одно является условием другого. Возрождение будет происходить определенными этапами, каждый из которых будет являться какой-либо ступенью освобождения сознания.

Мы проводим линию бесконечного сотрудничества, линию сближения различных народов, сознаний, культур и эпох. Ведь сотрудничество не замыкается только во времени и пространстве, оно многомерно, как синтез, и, свободно развивающееся, может двигаться по всем направлениям. Наше сотрудничество постоянно развивается и обновляется. К старым формам Мы присоединяем новые, вернее, новые заменяют старые, уже не удовлетворяющие условиям жизни и развития. Подобно этому Мы стремимся проводить линию сотрудничества на Земле среди людей различных социальных групп, различных уровней сознания. Наши доверенные сотрудники проводят наши планы сотрудничества, невзирая на самые сложные условия, ведь идея сотрудничества творит чудеса и, при правильном проведении в жизнь людей, способна изменять многое в их сознании. Сотрудничество как синтез многообразно, но реальные достижения, плоды его имеют один везде обнаруживаемый признак – объединение усилий, новые, небывалые, недостижимые в других процессах, соединения и качества. Примеров сотрудничества много и каждый неповторим; в любом из них зреет новое понимание мира, надежда на возрождение человечества.

Сотрудничество еще должно развиваться на Земле и приближаться к совершенным формам надземным, где объединение усилий достигает самых высоких форм и более похоже на слияние, взаимопроникновение, взаимодополнение. Сотрудничество Надземное есть единственная и естественная форма проявления разумных сил, ведь только в объединении они способны творить чудеса строительства и сопротивляться разрушительному Хаосу. Только в великом сотрудничестве возможно процветание всего разумного Космоса, который и есть воплощение сотрудничающих начал.

Объединение способствует сотрудничеству, сотрудничество – объединению, одно обусловливает другое. Достижения любого сотрудничающего человека несравнимы с достижениями человека, работающего в одиночестве. При всей их высоте и серьезности, они бывают неприемлемыми для жизни, у них нет многочисленных проводников. Часто плоды такого труда умирают с человеком.

7.02.99

Провозвестие Новой Эпохи – так Мы называем Агни Йогу. Она давалась именно с учетом приближающихся перемен. Агни Йога основывается на новом мировоззрении и проводит в сознании изучающего необходимый рубеж между старым и Новым Миром.

Учение объединяет миры – надземный и земной, оно не сужает, но расширяет пространство сознания. Агни Йога изменяет мировосприятие, делает его многомерным и гибким. Она придает устойчивость развитию ученика, наполняет все его существо энергией стремления и поиска. 

Важным элементом Учения является его подвижность и как бы незавершенность, которая заставляет ученика находиться в постоянном самостоятельном поиске. Учение формирует в ученике творческий подход как к самому Учению, так и к своей жизни. 

Незнание оно обращает в совершенствование, искание – в достижение, преданность – в подвиг служения. 

Развитие Учения невозможно без осознания его творческого духа. Изучая Учение, ученик приобретает навык исследователя жизни, преданного истине, но не букве. Все постулаты Учения покоятся на опытном знании, и оно воспитывает в ученике не преклонение перед открытыми законами и не слепое их проповедование, но любовь к познанию законов. 

Вся красота Учения заключается именно в открытости его, не в разобщенности с миром, но в теснейшей связи с ним, его важнейшими процессами. Учение соткано из бесконечных разнообразных мировых течений или притяжений, и эти притяжения объединяются в нем в единый Великий Магнит, собирающий в единое поле все разнообразие мировое. Учение устанавливает единое мировое притяжение в душе ученика, указывает направление его движения.

6.03.99
Наша жизнь не делится на земную и надземную. 

Полнота Нашей жизни не зависит от видимого и невидимого несовершенства окружающего мира. Мы щедро отдаем свои зерна счастья людям. 

Основы Нового Миропонимания естественны и просты. Их простота рождается от ближайшей связи с великими Основами Мировыми. Постижение основ Нового Миропонимания позволит человеку расстаться с отжившими и ограниченными представлениями о мире. 

Глубина восприятия мира, истинное сочувствие миру и его жизни – вот отличие Нового Миропонимания от старого. 

Познание мира не имеет границ; каждое новое поколение людей стремится расширять прежние открытые и теперь тесные для него пределы. 

Сознание мировое подвержено изменениям, оно колеблется в такт со временем и эпохой. 

Человек узнает свою слабость и силу и преодолевает их в своем рвении в беспредельность. Поиски человечества извилисты и трудны, их результаты обширны, но не всегда человечество по достоинству оценивает их. 

Разумные требования не всегда слышны человечеству, оно часто занято собой, своим миром. 

Извилистые пути ведут человечество к единственной цели – всеобщему согласию. 
7.03.99

Новое Миропонимание призвано изменить мир человека. Оно облегчит познание окружающего пространства. 

Новое Миропонимание развивает жизненные устремления, облегчает развитие человека.

<…>
Январь.97

Агни Йога культивирует нового человека Новой Эпохи. Изучая ее, ученик осваивает бесконечное разнообразие оттенков ее мысли, учится соединять в сознании сложнейшие протовоположения и исключает из практики своей жизни отрицание, понимая его как ненужный предел в Беспредельности. Агни Йога существенно раздвигает границы непознанного. Мировое Здание для ищущего открывает свои двери.

Январь 99
Уникальное значение чувствознания в жизни человека предстоит еще изучать. Оно происходит от надземного чувства, никак не связанного с обычными земными ощущениями. Чувствознание является тончайшим вектором среди бушующего моря, вектором, определяющим верное направление движения духа. Оно не связано с процессами грубоматериальной среды. Чувствознание проявляется в результате утончения восприятия. Оно обычно предшествует любому физическому проявлению и стоит гораздо выше любого опыта узкоматериальной среды.

Тонкое чувство сравнимо со всеми чувствами земными, но оно не принадлежит к ним, оно ясно указывает на Незримый Мир. 

Облечение тонким чувством поможет духу проложить дорогу к Незримому Миру. В тонком чувстве могут проявляться особые качества Тонкого Мира, его мимолетность и невыразимость земным языком. 

Тонкое чувство очень подвижно, его невозможно удержать силами обыденного сознания, не сопричастного Миру Тонкому. Мимолетность, эфирность тонкого чувства и одновременно глубина и свежесть – качества Тонкого Мира. 

Среди земных волнений полезно вспоминать касания тонкие, неземные. Они приносят радость и облегчение, учат неведомым ощущениям, как на Руси говорили – размягчают душу.

Именно размягчение или растворение огрубевшей души происходит при касаниях тонких. Душа пробуждается, как бы оживает, становится податливой, отзывчивой на тонкие вибрации.

Можно здесь, на земле, пролагать себе дорогу в Мир Незримый, лишь бы помнить почаще о нем и его касаниях.

Среди гула Земли полезно отключать сознание от обыденных мыслей и примыкать, притягиваться к дальним зовам. Пространство не молчит, оно полнится зовами. Надо обострять свой внутренний слух, чтобы слышать голоса пространственные. 

Конечно, кроме далеких прекрасных зовов можно часто слышать злобные окрики и шипение, вой ужаса и отчаяния из низших переполненных сфер. Они не только смердят зловонием, но и оглушают воплями. Но зовы пространственные так чудесно прекрасны, они несутся поверх жуткого гама, их не заглушает разноголосица низшая. 

Голоса дальние полетно-прекрасны.

Надо чаще слушать пространство, его зовы!

Январь 99
Надземная мысль – это мысль, приходящая из пространства надземного. Она приходит на Землю как вестница будущего. Значение мысли надземной велико для Земли. Она приносит свободу надземную и радость.

Радость надземная, радость творческая! Небывалая сила в ней. Раскроем лучшие страницы лучших книг человечества – везде прочтем о радости творческой. 

В этой радости рождаются миры и воскресают надежды. В мировой радости нет ноты скорбной, нет разочарования, нет отчаяния. В мировой радости звучит победа над смертью и разрушением.

23.01.99

Наполнение мыслью пространства позволяет следить за ее движением, проявлением. Мысль пространственная чрезвычайно важна. Она, пребывающая в надземных сферах, приносит свою, необыкновенную для земных условий, свободу. Она наполняет чистой энергией сознания, воспринявшие ее.

Мысль надземная наполняет радостью сознания новые. Губительны могут быть касания мыслей Наших для сознаний самостных, порабощенных.

Проявления самости могут быть самые разные. Самость изменчива, она стремится принять различные формы. Везде паразитируя, она привносит во многие качества сознания свой тонкий яд. 

В самости человеческое сознание теряет устойчивость и равновесие, гибкость и подвижность. В самости множатся человеческие излишества. Самость разлагает человеческое сознание, делает его неотзывчивым на вибрации Света. Все преступления, когда-либо совершаемые, были прежде подготовлены и выношены самостным сознанием. 
Зараза самости велика, она может проявляться в различных видах, но всегда несет разложение. Самостное сознание уходящее. Оно сегодня наиболее инертное и более всего сопротивляющееся новому сознанию и Новому Веку. В самости погибает человек, потому что именно самость приводит к падению, и она подтачивает лучшие силы духа. Самость является главной приманкой темных одержателей. Темные вообще являются жертвами самостного сознания. 

Причина самостного разложения в том, что самость является животным атавизмом в человеческом сознании, и теперь, на развитых ступенях человечества, это опасный разлагатель. В самости происходит разложение личности, в самости проявляется безумие всех видов. Изгнание самости будет величайшей победой человечества, но корни ее глубоки и слишком крепко держат в своих объятиях человечество. Страх, рожденный самостью – породитель многих бед на земле. Именно он привлекает многих мучителей к своим жертвам. Ужасна самость в одержании, именно тогда она открывает свой ненасытный лик. В самости нет творчества и строительства, но благодаря ей появляются отвратительные скопления и нагромождения, подавляющие и разрушающие. 

Мы противостоим самости на Земле. Ведь единственная строительная сила,  организующая и направляющая человечество, не может жить по разрушительным законам самости. Мы – проводники смелых эволюционных идей, объединяющих людей ради общего роста и строительства. 

Проявления самости всегда различны, но разлагающее действие их одинаково. Проникновение самости опасно, она обычно не останавливается на первых, начальных этапах своего действия, но стремится проникать во все доступные сферы. Даже тонкие структуры духовных тканей подвержены ядовитому воздействию самости. 

Самость стремится ко все большему подчинению, она никогда не удовлетворяется только одним качеством сознания, но желает полной власти над ним. Избавиться от самости в условиях земных человеку почти невозможно, но держать ее под полным неослабевающим контролем сознания возможно и необходимо. Процессы самостные слишком глубоки, они тесно переплетаются с естественными процессами низших тел человека и частично служат их нуждам, но, выходя из-под контроля, способны подчинять не только низшие, но и средние уровни человека. Самость изменчива и часто трудно уловима. Она может принимать любые формы, лишь бы сознание открыло ей свое пространство или, лучше сказать, следовало ее интересам. В самости проявляется давно утраченный человечеством голос животный. Самость – разрушительница и противопоставить ей можно только сердце и разум. 

Рассудок очень часто отдается самости и служит ей. Она легко получает над ним власть, потому что он ближе всего стоит к ней по уровням. Рассудочная воля свободно, без борьбы, становится самостной волей, а энергия рассудочная – самостной энергией.

18.01.99
Новое сознание будет побеждать в трудных условиях мировых. Его небывалые сопротивления будут побеждать нападки старого сознания. Отживающий мир полон разложения, и необходимо время, чтобы он окончательно уступил дорогу Новому Миру. Рушащиеся старые представления о мире и мировой жизни уже не могут удовлетворять молодые сознания, смело стремящиеся вдаль. 

Наступает время Великого рубежа веков, который будет ознаменован многими небывалыми потрясениями. Они охватят весь мир, но их натиск не коснется России. Ее стремительная энергия вынесет ее из пламени мирового пожара. Россия выстоит в мировой схватке, и новые народившиеся сознания наполнят ее своими богатствами.

Сумерки сознания происходят от затемненной воли сознания, когда она парализована действиями тьмы. Сумеречное сознание направляется во тьму. Оно созвучит с ее вибрациями и платит страшную дань ее правителям. Сумеречное сознание не сопротивляется разрушениям, оно участвует в них. Воздействие тьмы на сумеречное сознание велико, тьма владеет им и ведет по нисходящей линии разрушения. 

Воздействия темных не опасны для подвижного сознания. Темные не успевают за его неудержимыми стремлениями. Подвижное сознание преодолевает любые нагромождения тьмы и не попадает в сети самости. 

Самостное сознание очень мучительно, оно сковано терниями самости и движется только в узком круге интересов самости. Вырваться из тисков самости трудно, она как бы парализует сознание, и каждое свободное движение дается ему с большим трудом. Только подвиг сознания, неожиданное резкое порывание способно освободить его из плена самости. Любое подвижное действие – благо, оно устремляет сознание, наполняет его уверенностью и силой. Подъем духовный и подъем сознания близки, они связаны друг с другом. 

Решительное порывание с остатками самостной власти выводит сознание из тяжкого плена на свободу, но еще необходим четкий ориентир, способный указывать верную дорогу.

Дух свободен, он рожден для свободы, и надо всячески оберегать его от любого плена. 

<…>

23.01.99
Подъемы духа необходимо изучать будущей науке. В них выражается будущая ближайшая ступень духа или его готовность подняться на ступень новую. Подъемы следует оберегать от возрастающего сопротивления тьмы. Она особенно активна в эти важные для человека минуты. Активность тьмы порождается бурным стремлением духа и высвобождением многих его сил. Эта мощная энергетическая радиация и привлекает активную тьму. Дух бросает тьме вызов, он будит ее, возбуждает в ней ее внутренние 

силы.

Прободение тьмы свойственно стремящемуся духу. Он, как снаряд, пробивает ее плотную стену и рвется наружу. Духовная власть несоизмерима с властью тьмы. Она основана на всех законах космических, она не противостоит им, но помогает, осуществляет их. Власть тьмы держится подавлением, насилием, она отрицает законы. Власть тьмы временна, она иллюзорна и легко разрушается, превращаясь в рабство тьмы. 

Подавление и насилие тьмы разрушительны, тогда как свобода и творчество духа созидательны. Дух изначально свободен, все его проявления свободны и направляются к свободе. Потому так свойственен ему полет и стремление к полету. Скованность духа всегда оборачивается болезнью и даже разрушением. 

Полеты духа возможны только на высоких ступенях развития, но к ним необходимо готовиться, ведь любое стремление уже вызывает силы, необходимые для роста и возмужания. Так и подъемы, хотя на время, дают человеку небывалые духовные впечатления, не забываемые никогда. Подъемы разрывают скучную пелену будней, наполняют необыкновенными силами сознание человека. Именно с временных подъемов начинается уверенное, постепенное восхождение человека.

Разнообразны могут быть они. Каждый человек особенно проявляется в своих духовных подъемах, но сколько прекрасного совершает он в творчестве и в обыденной жизни. Каждый подъем имеет множество проявлений в видимых и невидимых сферах. Часто они благотворно влияют на духовную жизнь людей, будят лучшие стремления, укрепляют лучшие чувства. 

Велика очистительная сила духовных подъемов. Они разрывают темные тенета, наполняют пространство чистыми духовными эманациями, притягивают ответные высокие энергии. В духовных подъемах человек прозревает новую реальность, приобщается к всеобщей духовной жизни. Небывалое могущество духа открывается в эти минуты человеку – могущество, независимое от случайностей и прихотей внешнего мира. Человек видит свой истинный источник силы, силы непобедимой.

Духовные проявления могут быть скоротечны, особенно на первых ступенях, но при стойком устремлении они становятся неотъемлемой частью жизни человека. Он объединяет их в своем сознании с естественными привычными потребностями и постепенно уже переносит центр своего внимания в духовные сферы. Такой переход является наиболее естественным и безболезненным. Он защищает сознание от грубых столкновений с противоречиями самости. Сознание из одного состояния как бы перетекает в другое. Оно не отказывается от обыденного мира, его представлений, сложившихся в результате прошлой, более грубой ступени, но расширяет границы этого мира. 

Центр сознания, при расширении кругозора сознания, может естественно смещаться в сторону духовной сферы. Теперь сознание воспринимает жизнь сквозь тонкие духовные покровы. Важно, что течение жизни не разделяется на два противоречащих друг другу потока. Человек видит единый поток в разных его проявлениях, не отказываясь от одного несовершенного проявления в пользу другого, более совершенного. Чем более человек приобщается к духовным проявлениям, естественно входит в духовную жизнь и познает ее законы, тем более он видит неразрывную связь духовной жизни с материальной, физической. Эта неотъемлемая связь, причинность явлений двух миров им все более замечается, и теперь он начинает прозревать единство мира, любя все более каждую его сторону.

Перетекание сознания является важным элементом приобщения его к различным сторонам бытия. Человек понимает, что истинную полноту жизни невозможно ощутить, оставаясь только в узком, ограниченном мире физических, земных представлений. Для этого необходимо пробуждение, проявление новых качеств, открытие новых сторон мировой и индивидуальной жизни. Человек учится жить уже в двух естественных состояниях, не разделяя каждое из них по степени превосходства, но понимая, ощущая их первородную мировую слиянность, которая может быть более всего ценна для его счастливого бытия и бытия всего мира. 

Эта нераздельность, или слиянность, теперь, в сознании человека, представляется естественной гармонией, ради которой существует он сам и все миры и Вселенная. Слиянность он может назвать счастьем или соучастием. Потери этой гармонии теперь более всего боится человек, поэтому он всеми силами старается сохранять ее и оберегать от разрушительных сил, направляющих свои главные удары именно по ней. Теперь для него гармония становится уже целью и смыслом жизни, он видит, что она является единственным ключом ко всем загадкам мира. Но этот ключ, открывая тайны мироздания, все-таки сам остается величайшей тайной Вселенной. Гармония, или слияние мировое, является великим стимулом мировым.

Потребности духа на первых ступенях могут быть самыми различными. Они часто могут противоречить потребностям обыденным. Важно направить к ним больше внимания. Потребности могут проявляться в различных направлениях деятельности человека, важно их заметить и правильно удовлетворить. Первые попытки духовного роста могут быть самыми отталкивающими и грубыми, все зависит от степени развития духа, но необходимо, с терпением и пониманием, дать им первое проявление. Последующие изменения принесут свои плоды и несовершенные оболочки отпадут. 

Духу свойственно, при свободном развитии, естественное тяготение в своем правильном духовном направлении. Важно на первых ступенях не ограничивать духовные стремления, давать духу ощутить свободу. Это чувство свободы очень важно, со временем оно освободит дух окончательно, пробудит в нем спящие возможности и укажет верный путь.

Ощущение свободы – важное условие для роста духа. Оно является главным стимулом в творчестве духа, в его созидании. Дух потенциально свободен, и чем раньше он это осознает, тем стремительнее будет проявлять свои усилия, тем стремительнее будет его рост. Свобода духа очень дорога, за нее следует бороться, ее необходимо отстаивать, ее необходимо проявлять.

Через подъемы духа легче ощутить свободу духа, ее полетность и вечную, неувядающую новизну.

Осознать свои стремления необходимо каждому человеку, иначе невозможно любое продвижение и возрастание. Осознание будет уже первым шагом к пробуждению. Через осознание человек придет к необходимости удовлетворения своих потребностей, далее он поймет, что стремления являются голосом пробуждающихся возможностей. 

Голос стремлений бывает очень тих. Он не выносит шума неумолчных страстей. Важно его отличать от голоса самости, самостных желаний, требующих бесконечного удовлетворения. В голосе стремлений или потребностей духа проявляется индивидуальность человека, его неумирающая духовность, без которой он и не может быть по-настоящему духовным существом. В своих стремлениях человек может многое узнать о своем истинном неумирающем существе. Важно научиться различать этот голос, придавать ему силу и уверенность.

Подвижность духа измеряется его стремлениями, чем больше стремлений проявляет дух, тем он стремительнее. Испытывая различные притяжения, дух стремится к ним, он желает объединения. Но все, ограничивающее его стремления, налагает некие оковы, закрепощает дух. Любое прерывание стремлений, любое ограничение сковывают движения духа, нарушают его естественные проявления. 

Скованный дух томится, болеет, неудовлетворенные стремления мучают его. Человек со скованным духом беззащитен перед властью тьмы, он не имеет истинной опоры в жизни и живет только вполовину.

<…>
27.04.95
Истина дороже удобства жизни. Обиход старый да не заслонит поиска нового. Круги мира да не замкнутся перед вдаль смотрящими. Мощь Света превыше всех ухищрений темных. Радость Творца победоносна и вездесуща.

Насколько Мы связаны воедино со Своими Владыками, настолько Братство ждет от своих сотрудников земных готовности и труда.

Истоки радости ищите в сердце своем. Оно наполняется чудесным огнем всякий раз, когда касание Небесного Огня зажигает светильники духа. Из искры возгорается пламя, из искры сердечного огня возгорается все существо человека.

Носители Огненные – так определяем Мы тех, кто свою жизнь полагает за Дело Общее. Их пламень неугасим и чист. Их знания и опыт, чувства и стремления, надежды и планы, все, что исходит от них, наполнено особым смыслом и движением. Как звезды в ночи, горят эти светоносцы, посылая в пространство свои эманации огня и света. Люди Будущего – скажем Мы о них.

4.06.95
Река времени наполняет океан Вечности. Перед рассветом мысли наполняются Светом. Звезды в ночи горят ярче.

4.09.95
Как узнать Наш голос? Он идет из глубин сознания. Он рождается от прямого слияния чувства и мысли неземной. 

Неотделима скала от монолита земли. И в поисках истины не пройти мимо Нашей Твердыни. 

Где бы солнце ни касалось своим лучом, всюду жизнь расцветает.

4.08.97
Люби горячо свою сущность, свою неумирающую целостную сущность. Она одна является той живой, переходящей из одного уровня в другой, частью, которая сохраняет все признаки твоей индивидуальности. 
* * *
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